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PA3JIEJI 1. IENCTBUTEJIBHBIE UNCJIA
1.1 JleiictBuTenbHbIe Yynucaa. [Ipuban:keHHbIe BHIYMCIEHUS

Ne 1. Mexy TaHHBIMHU YUCJIAMU MOCTABUTH OJIMH U3 CIEIYIONIUNA TPEX 3HAKOB: <, >,

1) 5,63479...u 5,63479...; 2) 1525, u &
25 m 2

3) -3,4833...u -3,5829...; 4) 0 u -0,0003... .

5) -16,0010... u -16,0001... ; 6) -12,001 u -11,999

Ne 2. BIAICHUTB, KaKO€ W3 IBYX OOJIBLIE U KAKOE MEHBIIIE (HJIM K€ MOKa3aTh, 4YTO ITH

4uCJia PaBHBI APYT JIPYTY)

1) 71,7171...w7,71717... ; 2) % 1 0,5555... (OHH IATEPKH)
3)—2 uw —0.37...; 4) 03333...1 <.
Ne 3. O6patuth OOBIKHOBEHHBIE IPOOU B AECATUYHBIE IEPUOANYECKUE:
3. 95 35 . 13 7.
D = 2) —- 3) 4) —: 3
11 ) 33 11 ) 5 12
Ne 4. OOpatuTh YUCTHIE IEPUOAUYECKHUE IECATUYHBIE IPOOU B OOBIKHOBEHHBIE:
1) 0,(72); 2) 0,(42); 3) 0,(918); 4) 0,(513); 5) 0,(7263).

Ne5. OkpyruTh 3aJjaHHbBIE YHClIa ¢ HAMMEHBIIECH TOTPEITHOCTHIO JI0 €IMHMII, JECST-

KOB, COTE€H, THICSTUHBIX:
1) 254,1764 2) 8547,1368 3) 541,672 4) -237,5156

5) -453,7285 6) 94,2571 7) 1253,4277 8) 4678,1251

Ne6. Beruncnuts ¢ Tounoctbio 10 0,1:

DV2ZH+VI7 2) VIZ+2 ) V3 4L 5 24245

) 1
546  75° 4

Ne 7. Beraucnuts ¢ Tounoctbhio 10 0,01:
1) V7-+3; 2)025-V6;  3)V5-2; 4) V6 —-.

Ne 8. Haiitu npulimkeHHbIe 3HAaYeHUS BeIpaKeHHH, eciii @ ~ - 3.05 £ 0.01 u b = 3.01

+0.001;



1) 2a+7b; 2) 3a-5b;  3) —a-4b;  4) 4a+2b; 5)-3b+5b;  6) Sa+b.

Ne 9. Haiitu abCOTIOTHYIO TOTPEUTHOCTDh OKPYTJICHUS IO €IMHULL YUCIIA:

1) 0,8; 2) 7.6;  3) 19,3:  4) 563.8;  5) 12,46; 6) 0,761.

Ne 10. Beruucnure OTHOCUTENBbHYIO MTOTPEITHOCTD unciaa it = 3,14, cuurtas n = 3,1416.
Ne 11. Haiitu: a) npousBenenue uncen 0,456 + 0,0005 u 3,35 + 0,005 u oTHOCUTEB-
HYIO MOTPEIIHOCTh Mpou3BeaeHust; 0) yactHoe uncen 12,23 + 0,005 u 4,54+ 0,005 u
OTHOCHUTEJIBHYIO MTOTPEIIHOCTh YaCTHOTO.

Ne 12. /IluameTp okpyxkHOCTH paBeH 12,5 + 0,05 (cm). Beruncnute 1auHy OKpY>KHOCTH
U HalIMTe rpaHuIly aOCOMIOTHOM MOTPENTHOCTH, roJioras T = 3,14.

Ne 13. Haitaure OTHOCHUTEIBHYIO MOTPEIIHOCTD: a) YaCTHOTO JIBYX MPHOJIM)KEHHBIX
3HaueHui ynucen a= 19,8+ 0,05 u b =48,4+0,03; 0) npu BeIUUCIICHUN 00beMa KyOa,

ecly MpUOIMKEHHOE 3HAYeHHUe JUTMHBI pebpa Kyba pasHo 3,8 + 0,5; B) /26,4 .

1.2 YpaBHeHUsI 1 HEPaABEHCTBA

Ne 14. Peminth IMHEWHOE YPAaBHEHHUE

1) 8x —4(5 —x) = —3x; 2) x—2=2141y
5 4 2 477
3) 0.5+ 2x =7+ 5x; 4) 3(x—1)—2(3—-7x) = 2(x — 2);
5 -2x+5—-3(2—4x) =12; 6)3(x —0,7) —0,1(x + 10) — 5x = 9,5;
4x-3 5-2x 3x—4 x+4 2x-1 _ 4-x
7)2_3_3_5’ 8)5 3 4’
8x+7 5x-2 3-2x 2x+5 7x
9) 5 =3 - T 10) - —4—7.
3 1 12 13 1 1 12
11)2;X—2(3—§X)=7 12)—gx—(32—§.X)=?
Ne 15. Pemuth ypaBHEHUE, COAEpkKaIIEe HEU3BECTHOE MO 3HAKOM MOYJIA
1) |4x — 3| = 4x — 3; 2) |lx — 2| =5+ 3x;
3)|7 —2x| =2x — 7, 4) |x + 3| =4 — 3x.
Ne 16. Pemiuthb IMHEHOE HEPABEHCTBO
1) 2x —4(3 — 5x) = 7x + 20; 2)7x —6 < x+12;
3)2fx+3l<0; 4)1—2x = 4 — 5x;
5 4



5 —x+52x—-6)<2(3+x)—7;

7)2,5x — 10 > 4,6 — 3,3%;
9) =15 + 6(3x — 1) < 0;

Xx+1 _ x-3  x-2
6) x — > — ;
2 4 3

8)ax+1>2—5x;

-1 1
10)x+x—>i—ax.
a+1” a+1

Ne 17. Pemnts HEpABEHCTBO, COJIEPIKAIIEE HEU3BECTHOE MOJT 3HAKOM MOTYJIsS

1) |x—2| <3
3) |x + 4| <3;
5 |-2x+1| > 5;

2) |x — 2| < 3;
4) |1 — x| > 10;
6) [2x — 4| = 6;

Ne 18. BeIe/UTE NOJTHBIE KBAIPATHI B CIIETYIOIIMX BHIPAKEHUSIX:
1) 2x% + 4x - 3; 2)2x2 — 4x + 16;
3
3) —2x% —4x +5;
5) —=5x2 + 20x — 13;
7) 4x? — 12x + 5;

4) 3x? — 12x + 25;
6) 4x2 + 20x — 30.
8) —9x?% + 12x + 5;
Ne 19. Pa3noxuTh MHOTOUYJIEH HA MHOKHUTEIIN
2) x2 — 5x + 6;
5)2x%>+3x+1; 6)-4x2+7x—3;

1) x% + 3x + 2; 3)x2+9x—10; 4)x?—-7x-8;
7)5x% —4x —1; 8)2x%—5x+ 3.
Ne 20. CocTaBUTh KBaIpaTHOE YpaBHEHHUE 110 JaHHBIM €0 KOPHAM

3) 143 u 1-V/3; 4) 3 u (-7);

5)2us; 6)\/31/1(_\/5); 7)4ull; 8) 6 u2,5.
Ne 21. [Ipu kakux 3HAYEHUSAX A YpPABHEHUE

(1-a)x?—4ax+4(1—a)=0

1)-1u15; 2)_% - _3%;

a) He UMEET KOPHEH;

0) uMmeet He OoJiee OTHOTO KOPHS;

B) UMEET HE MEHEeEe OJIHOTO KOpHS?

Ne 22. [Ipu kakux 3HAYEHUSAX d YpPABHEHUE
x*—4x+a=0

MMEET:

a) ICNCTBUTEIIbHBIE KOPHH;

0) nefCTBUTENbHBIE KOPHU OJIHOTO 3HAKA;



B) IMCTBUTEIbHBIE KOPHU PA3HBIX 3HAKOB.

Ne 23. Peminth KBaIpaTHOE YpaBHEHUE

1) —x? + 3x + 18 = 0; 2)4x* —7x+3=0;
3) 3x% + 24; 4)9x2 + 6x + 1 = 0;
5)-2x% + 5x = 0; 6) 16x%> —8x +1 = 0;
7)16x% —1 = 0; 8) x? + 2x + 26 = 0;
9) 7x — 5x2 = 0; 10) 3x2 —5x — 4 = 0;
11) x2 — 10x + 25 = 0; 12) —4x% —9x + 1 = 0.

Ne 24. Peminth KBaIpaTHOE YpPABHEHUE

1) x(x=1) _ 2(%+1) _ (x—l)(x+2); 2) (x% — 5x + 6)(x2 + x — 2) = 0;

7 28 14
3) (x+2)2=2(x+2)+3; 4) (x> —5x+7)>—2(x*—-5x+7)—3=0;
ol _ x4 4. x24+4x-21 _
5) x+2  x—3 ’ 6) x2-x-3 0

Ne 25. Pemuth OMKBaipaTHOE YpaBHEHUE

1) x*—8x2—-9=0; 2) 4x* — 5x%> — 6 = 0;
3)x*—5x2+6 =0; 4) 2x* —10x% + 8 = 0;

5) 5x* + 8x% + 3 = 0; 6) 9x* — 24x% + 16 = 0.
Ne 26. PemnTh KBaapaTHOE HEPABEHCTBO, UCIIOJIB3YS METOJ UHTEPBAJIOB
1) x%? —4x + 3 > 0; 2)4x% —1 > 0;
3)x?—7x+6<0; 4) 4x% > 9;

5) x%2—9 > 0; 6) 7x2 — 4x < 0;

7) 16x% —9 < 0; 8) 2x + 5x% < 0.

Ne 27. Pemuth KBaipaTHOE HEPABEHCTBO, UCITOIB3YS rpadyuuecKuii criocoo
1)%x2—2x>0; 2)3x%* —7x+4 = 0;

3) 6x > —5x7?; 4)11x%2 —5x — 6 < 0;

5) 3x% — 2x — 1 > 0; 6) 16x* — 1> 0;
7)(x—1)><x*+2x-3; 8):*6%’2‘>0_

Ne 28. Pemiuth paniioHaJIbHOE HEPABEHCTBO

1) (x—1)(x—2)3(x—-3)>0;



2) (x — 3)(x% = 3x + 2) > 0;

3) (5x — 3)(x + 2)%(4x — 10)(x — 5)3 < 0;
4)(2—-—x)(x*>—4x+3)(x+1) = 0;

5) (x — 1)3(x — 2)?(x — 3)*(x — 4) < 0;

6) (x + 1)2(7x — 9)(x% — 9) > 0.

Ne 29, Pemuth poOHO-paliioHaIbHOE HEPABEHCTBO

(x=2)(3x+8) . (x+2)(x—4) )
1) TR 0; 2) O
x%+x . (2x=5)(x+1)(x—4)? _
3) 7x-3 > 0; 4) (x+3)3 = 0;
2 _ — —
5) x2 4 > 0 6) 2x%+5x-3 <0
x°-1 xX+4
Ne 30. Peminth MppalliOHaIbHOE YPaBHEHHE
DVx—5 =6 2)Vx+3=7
3)Vx—5 = —6 Hix+2 = =7
5)Vvx—-5=1—x; 6) Vx +1+x =11;
NVx—10++V3 —x =5; 8) (x% + 4x)Vx —3 = 0;
9)Vx—5=5—x; 10) Vx + 2 =/x + 4;
J— e . J— 6
11) V4 —x +Vx = 4; 12) 10vx +3 + 17 = =
13)V5x — 6 —Vx—2=2; 14) L% _ 4
25x
Ne 31. Pemuts nppanoOHaIbHOE HEPABEHCTBO
DVx—-—2<3 2)Vx+2<5
3)V6 —2x =2 NVx—7<4
5)Vx+78 < x + 6; B) V5 —x2>x—1;
NVx2+2x—3<1; 8) x > /24 — 5x.
N(x?—-1)Vx2—x—2=>0; 10)V5x — 2 < 6x — 1;



11)3 — x > 3V1 — x2; 12),/(3x — 2)(2 — x) > 1.

1.3 Onpeaennreu BTOPOro U TpeThero nopsiaka. Pemenue cucrem meroaom Kpa-
Mmepa.

Ne 32. Berynuciauth onpeaeauTeNb 2-ro nopsaka
1)|§ g|; 2)|_23 §|; 3)|§ _41|; 4)|:i g; 5)|133 Z|;

Skl Jholk ok w]® U

6) |g _48|;

ly w5 3f 20 4l

Ne 33. BeluuciauTh ONpeAENnUTENb 3-T0 NOPsAIKa.

1)

5)

1

3
5
1
2
6

2 4
2 1
3 6

0
-1
3

1
-3

2)

, 6)

4

WN B W

0
-3

1
0
1];
1

, 3)

7)

WUTN Wb N

_ O R Ul

Ne 34. Pemiuth cucTeMy BYX JIMHEHHBIX YPABHEHUM C IByMsI HEM3BECTHBIMU METOJIOM

Kpamepa:

1){x—2y= 11 2){5x1+11x2 =20
2x—y=5" —4x, + 6x, = =1’

3){3x—2y=16_ 4{ 4x+y=8
5x+y=-5"’ )—5x+6y=13’

5){—2x—4y=10_ 5 { 100x — 2y + 96
3x +5y=12" ) —3x+ 57y = 1171
2x — 3y = —6’ 6x, + 2x, = 10°

Ne 35. Pemnth cuctemMy ABYX JIMHEHHBIX YPABHEHHM C IByMSI HEM3BECTHBIMU METOJIOM

Kpamepa:
2x-y 3x-2 1-2y X _
1){3 B =x+y 2){—5 . 2y =
5x + 4y = —18 21—y)—x=1



2x

+ X2 _3=x+1

3x+2y=7
0
3 2

Ne36. Pernts cucteMy Tpex JIMHEWHBIX YPABHEHHUM C TPEMSI HEU3BECTHBIMA METOJIOM

Kpamepa:

2x+3y—z=5
1){x—4y+32=3;
3x—y+2z=1

le_SXZ+X3:3;

4‘X1+2X2_SX3 =6
4){
_X1+3x2+X3=2

X—y+2z=5
3x+4y+3z=7,
—x+2y+2z=3

5x2+4X3=8
—x1+2X2 +x3=2

2x+3z=5 ;

Ix—y+2z=4
3
—x+y—2z=1

4‘x1 +x2 +2x3 == 3
x1 +3x2 =-1

x1—2x2+3x3=3 {2x1_4‘xZ+X3=6
,  6)

Paszpen 2. IOCJIEJOBATEJIBHOCTHU U ®YHKIINN

2.1 Yncaoasi pynkuusi. Cnocodsl 3axanus. CBoiicTBa 4nca10BOH QyHKIMH.

Ne37. Haittu o6nacth ornpeenieHus PyHKIUH.

3

Dy =5

3)y = x? —2x ++2x —3;
5)y—3x+2——x'

7y =Vax? —1;

9y =5

11)y =x25—x7_a::-6’

13)y = |7

15)y =vVx — 2+ 2V5 — 2x;

-2
2)}7=: ;in;
2
4))’=:xj;;

6) y = In(4x — 9);
8)y =In (x?—9);

10) y = logs(3x — 7);

12)y = logs (55)

5x+4

14)y = —— —\2x - 7;

3x+5

4
16) y =lnx + —-

Ne 38. MccnenoBaTh Ha YETHOCTh M HEYETHOCTh (DYHKITHH

Df (x) = 5=,
3) f(x) = Fc -

5) f(x) = 2x? — 7x + 3;

2) f(x) = =x° + 3x?,

4) f(x) = —4x3 + 12x;
6) f(x) = 3x* —5x2 + 7.



Ne 39. Ucnionb3ys rpaduk QyHKIUKM Y = X2 , HOCTPOUTH rpadUKK JAHHBIX (YHKIIHIA:

1)y =x%+3; 2)y = —x%+1;
3y =(x—3)% 4y =x* - 2;

5 y=(x+5)?*-1, 6)y = (x —2)%
7)y =x?+ 6x + 5; 8)y =(x—4)+3;
9y = —-2(x+15)?+1,; 10) y = x? — 4x + 5;
11)y = |x* — 4], 12) y = [3x* = 1]
13) y = |—x% + 2|; 14)y = |-2 — x?|.

Ne 40. Ucnionb3ys rpadpuk QyHKIHK y = /X, OCTPOUTH TpaduKK TaHHBIX QYHKIHIA:

Dy =+vx+4 2)y = —+vVx+3;

3y =vx—-3+1; 4)y = Vx = 2;

5)y =+x + 4; 6)y=vx+2-3.

Ne 41. Vcnonw3ys rpaguk GyHKIUM y = i, MOCTPOUTH TpaUKU JAHHBIX (PYHKIUMA:
1. - 1.

Dy=3 Y= 5%
3 . - % 4191

3y =12 Hy=mth
x-1, _ x4z

Oy =15 6y ==

Ne 42. Vcnons3ys rpaduk GyHKIUK Y = X3, HOCTPOUTH rpadUKy JaHHBIX (QYHKIMIA:

1)y =x3+2; 2)y = —x3+1;
3y =(x—2)° 4)y = (x +3)%
5y=(x+1)3-3; 6)y =(x—3)3+1.

Ne 43. Oyukuus f(x) 3amana rpadpudeckum (cM. pucyHok 1). Mccaenys GyHKIHrO
YKaXHUTE:

a) 001acTh ONpeIeNeHNS;

0) MHOXECTBO 3HAUECHUII;

B) IPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH (MPOMEXYTKH BO3pacTaHUs U yObIBaHU);

') HyH (QYHKITUY;

1) MPOMEXKYTKH 3HAKOIOCTOSIHCTBA;

11



€) ABJIAETCS JIM 3Ta PYHKIMS YETHOM, HEUETHOM WJIM OOIIETrO BHU/IA;

) TOYKU SKCTPEMYyMa, SKCTPEMYMbI (DYHKIINH;

3) HauOoJIbIINE U HAUMEHBIITNE 3HAYeHUs (YHKIUY;

W) 3HAYEHUS X, IPU KOTOPBIX 3HaueHUe (GyHKIIUU PaBHO 1;

k) demy pasusi f(3), f(=1), f(5) (o rpaguky);

JT) TIPY KaKMX 3HAYCHUAX A ypaBHEeHUE f(X) = a He uMeeT KOpHEeii; umeeT 1 KOpeHb;

UMeEET 2 KOpHS?

2.2 Ilpenen (pyHKIIUU B TOUKHU

Ne44. Berancnuth nipenen GyHKIHUH:

1) lim(5x —6);
x—2

3) lim(7x +3);

5) 11m(2x + 5x?

x—1

7) lim(2x2 —3x +10);

—6x+3);

9) lim (2 5x3 + 3x% —x);

x——1
Ne 45, Beruucnuts npenen GyHKIUU:

x%-1

1) lim

x-1 x—1

3) lim ot

x—>2 X—2

5 lim—=——

x—2 x2—-4"'

2-x

3x%—4x+1

7) lim

9) lim i

Ne 46. Beruncnuts npenen GyHKUIUU:

1) lim x2-2x |

x—>oo643,

3) lim

x—oo0 Xx3+4x

2x%+x-1 |

7x4+3x+4
2x3-5 '

5) lim

X—00

12

2) lim(x3+10x—5);
4) hm( x3+6x%—x+13);

xX—->-2
3x2 —4x+1 |

6) lim

x—2 5—x
2

. X°“—4x+5
8) lim=——22:
x—-3 4+x
x%24+3x-10
10) lim Z—2—

x-1 6+2x

2) 11

5x2 25"’

34x |

4) lim

x—>—3 x2-9"'

3x%—4x+1

x2-1 '

6) lim

x—>-1

8) ]jn1x2—4x+3_

x—3 x2-9 !

10) 11

2x2 4

. 3x+4x3
2) lim 2.
x—00 5x+x2-2

4) lim 2x2—4x+3

X— 00 6Xx—5

6) lim x3-4x+43

x—o00 4x3+6x2-5 !



2 .4
7) lim 22X 8) lim Y25

x—o00 3x*+x—2 ! x—o00 6Xx+7

13



>

0\;\2345

5 4 3 E ;
\

\

/

b)

A)

\

0 1\2 3/4 5%
' /

§ /4] 3] 2

01/2“345'

/P

ENIRV

A

I)

B)

0/123\<5'

3

= \.4 3 /2

1

6\123/457

5 4] 3| 2 /1

E)

iy

Pucynox 1- I'paduku byskmmii

14



Ne 47. Beruucnure npenen GyHKIUU:

) im(1+2)" ) (1)
3 1\ %
3) lim(1+ 4 ; 4) lim(1+5)
) Jim (;75) 6) lim (Z:i)x%;
2 . 5 2X
7) 1im (1+Z); 8) lim(1+5)
o) Jim (1) 10)pim (1)

PA3JEJI 3. IOKA3SATEJIBHASL, IOTAPU®OMHUNUYECKAS U CTEIIEHHASA
OYHKIINN
3.1 CteneHb M ee CBOMCTBA

Ne 48. 3anucatbe B BUJIE CTENEHN C OCHOBAHUEM (..

. 8.(ah)* | 42
D L o (@)
-2 3« =7
2)(a7)°-a®; 6)as- (as) 10) (@)
_3. _ 1 _ 2
3)a’-a®-(a*)* a3, 7) (a 4)2';, 11)((a 3)4-%) ,
7\5. 3\4
4) (a7)5: (a3)4 : )_ (az)—s : 12) % )
a3
Ne 49. YipocTUTh BbIpaXeHue
3 7 3 _1 5 2 _2 5 3 _1 5 _1
4.8 . . . . .
1)3/ 3; ; 2)x29;6; 3)a6i113, 4)c3_lcz; 5)m21_ni13; 6)p12_p£4
y 8 x3 a 2 c 6 m 7 p 3

Ne 50. /TanHbIE BBIpA)KEHUS MPEACTABUTH B BUJIC CTENEHH C OJJMHAKOBBIMUA OCHOBAHHU-

AMUAU:
1) 321 64 ; 2) —1000 1 100 ; 3) 851 16°;
4) —27u — 243 ; 5) 4100 5 3250 . 6) 8175 u 931 ;

nE @ 96 @& 9w @)
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10) V27 w VBT, 1) Yz vim 1D () Ve

Ne 51. Beruncnuthb

1) (0,25)7-47; 2) (—0,2)3-5%; 3) 22,
65 '

152_35 ) 28_(72)4 . 612'412 .

) 124’ ) 147 6) 312.g12

D01 9@ 0 e 9@ G0

Ne 52. Berauciantb

1) 21722 4V ; 2) 3273V3.27V3 3) 913 .317V3. 3723,
4) 43+\/§ . 21—\/5 . 2—4—\/5 . 5) (22\/§ _ 4\/§—1) ) 2—2\/§ . 63+V5
' 6) 22+V5.31+V5 °
Ne 53. BrisicHuTb Kakoe 13 4ncel1 OOJIbIIeE:
1 8 2 3
1) 0,1s uam 0,19 ; 2) 53 wm57 s ; 3) 3V71 yy 3V60 -
4) 43 ym 47V 1\ 14 1\V2 1\" 1314
) 5) (;) HJin (g) ’ 6) (9) i (9) '

Ne 54. CpaBHUTD UMClIa C €AUHUIICH !

D27 2) (0017 ) 2785 ) 25, 5) () g (C
Ne 55. YopocTuth BelpaxeHuUs:

1) (=2a)° - (=8a®)* — [-Qa)*]® = [2- (=a)*]?

2) (=2a)'° - (=13a°)? — [-(2a)*]°> — [2 - (—a)*]?

1\ 2

3) (5—y5) +10y2;
9 (L) ;‘i;f] S (ESRENE
) [(Z22)" + (2] [ () + (2]

2

6) (x:-2) - (1 +2x7) (1 - 2x3).
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3.2 Jlorapudm u ero cBoiicTpa.

Ne 56. Beruncnuthb

1) Ig5+1g2; 2) lg8+1g125;
3) log; 6 +log; % ; 4) logi, 2 +1log1, 72
5) log, 15 — logy — : 6) logi54 —log:2;
16 3 3

7) logs75—logs3; 8) log81—16 —logg 32 ;
9) log;z V169 ; 10)log,, V121 ;

1. 4 :
11) log, T 12) log% V243
13)logg 12 — logg 15 + logg 20 ; 14)logg 15 + logy 18 — logq 10 ;

15)-log, 36 — log; 14 — 3log, V21 ; 16)2log: 6 —~logs 400 + 3 logs V/45 ;
3 3 3

17) 4log: 3 glog%27 ~2log:6; 18)=1g0,001 + Ig 1000 — Z1gv10000 .
Ne 57. Berauciauthb

D) 2) =

3) D arisen

Ne 58. Beruuciantb

log, 24—%10g2 72 2) log; 4+log, V10 |
log, 20+31log, 2’

logs 18—§log3 72"’

log; 14—§log7 56 3log; 2—%log7 64

4)

logg 30—%10g6 150 ’ 4logs 2+§log5 27

Ne 59. Bripazuth 1aHHbIH Jorapudm yepes Jorapudm ¢ OCHOBAHHE 2:

1) log,7; 2) log;15;
3) log:5; 4) logg0,1;
2
5) log s 6; 6) logiV3;
4
7) 10g1289 ; 8) logm 115.
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Ne 60. Beruncnuthb

1) logs 625;

2) logg 216 ;
1
3) log4E;

1
4) logSE;

Ne 61. Berunciantb

1) log;, 64 ;

Ne 62. Beruncnutb
1 .

1) log@m ,

Ne 63. Beruncinuthb

1) 1g0,01 ;

Ne 64. Berunciantb

1) 3log; 18 ;
2) 510g5 16 :
3) 10'82 ;

1\ 10816
9

Ne 65. Beruncnuthb

5)log1 125
5

6) log:1 27
3

1 .

7) log%6—4,

8) log136
6

2) log,,243;

3) logg, 27 ;

9) log:81;
3

1
10) log, 723

1
11) log 5 /%

12) log /z(8)7!

4) log,,58.

2) log\@ﬁ; 3) log%253§/§; 4) log%g6i/%.

2) lg——; 3) 1g10¥100;  4) 1g1003/10.

5) 3510g3 2.

6) (%)610%2;

7) 0,3210g0,36 ;

8) 7%10g79 :

0,1—1g0,3 : 10—lg4 : 5—10g53 : (

1

6

)—log64

9) 2510g53 :
10) 0,04!°8025
11) \/gz logs3

12) 5- 2logs 16

9

log1 /3 1\ l08s1 2
RN

Ne 66. 3nas, uro 1g 7,08 =~ 0,850, naittu: a) 1Ig 708 ; 6) 1g 0,708 ; B) lg;l8 :

Ne 67. 3nas, uto 1g 6,42 =~ 0,808, natitu: a) 1g 0,0642 ; 0) Ig6420 ; B) Ig

1
6422 "

Ne 68. Haitnure npubnmxenHoe 3HaueHue 1g 48 , 3nas, urolg2 = 0,301 u

lg3 = 0,477.
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Ne 69. Haiitu npubnuxennoe 3HaueHue lg 0,54 , 3nas, uro 1g2 =~ 0,301 u

g3 = 0477.

3.3 CrenenHas, nokasarejabHas v Jorapupmudeckas QyHKIHU

* CreneHnasi QyHKIHA

1
Ne 70. cnonw3ys rpaduk Gyaknun y = x2. Haiinure npubimKkeHHbIC 3HAYCHUS

KOpPHEU: V2 ; V3 ; V5.

Ne 71. N300pa3uth cxeMaTuyecku rpa@uk (pyHKIHMH:

) y=x7; 2) y=x'%; 3) y=x7%;
4) y = x93, 5) y=x"17; 6) y=xT".

Ne 72. Haiitu 0061acTh ONIpeACIICHUSI 1 MHOXKECTBO 3HAYEHUN (PYHKIIUU:

1) y=x%; 2) y=x"%; 3) y=x77;

4) y=x1%; 5) y=x7: 6) y=2x2V2;
7) y=x"V, 8) y="4x; 9) y="%x.

Ne 73. Haittu o6acth onpenenenns QyHKIINH:

1) y=(c—2); 2) y=G@-2F;

3) y=Yx+2; 4) y=3(x2—4)3;

5 y=(x3—-x)"?; 6) y=(x3—3x%+2x)"".

Ne 74. N306pa3uth cxematndecku rpaduk dyukuuu y = f(x). Haiitu e€ obnactpb
OIPEICTICHUS] © MHOXKECTBO 3HAUCHHIA, HHTCPBAJIbI 3HAKOTIOCTOSIHCTBA, IPOMEKYTKH

BO3pacTaHus (yObIBaHHUS):
1) y=vx—1; 2) y=-2Vx; 3) y=+vx-1; 4) y=+vx+2;
5 y=3¥x—-2; 6) y=3¥x+1; 7 y=0-x); 8 y=x7+2.
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= Jloka3zaTreabHast PyHKIUSA
Ne 75. Tloctpoutsb rpaduk QpyHKIIUH, ONIPEACIUTH 00JIaCTh ONIPEIECECHUS U MHOXKE-

CTBO 3HAYEHUHN (PYHKIINH:

1)y = 2%; 2)y = (33)";
3y =31 4)y = 3%

5) y = 234, 6) y=(V2)";
Ny =477 8)y = G)XH;
9y = (3 g)_x; 10) y = 372
1)y = 475, 12) y = 42,

Ne 76. Ucnonp3ys rpaduk GyHKIEH y = 3%, HAUTU MPUOIIKEHHO:
- 2. 2. ~15.
1) V3; 2)3%; 3) 7 4) 3715,
Ne 77. Pemuth rpaduuecky ypaBHEHUS:
1)2*=2—x; 2)3* =2 —x; 3)3* =3 —x; 4)2* =3 —x%,
Ne 78. Hcnonb3ys rpaduku GyHKIMM, pEINTh HEPABEHCTBO:

1)3* < 1; 2)2* > 1; 3) 4* > 4; 4)4* < %;

= Jlorapudmuveckas QpyHKIUA

Ne 79. Haittu o6nactb onpenenenus QyHKIIHH

Dy =1g Bx - 2); 2)y = log,(7 — 5x);

)y =1og,(3 + 7x); 4y =log,(4 — x?);

5y =log:(x? — 2); 6) y = logi(x? + 4x — 5);
2 3

7)y = logs(x* — 4x + 3); 8)y = loge Sfxz?

Ne 80. IToctpoutsb rpaduk QpyHKIIUH, ONIPEAETIUTh 00JIACTh ONPEEICHUS U MHOXKE-

CTBO 3HAYEHUM (YHKIIMIA:

1)y = log,(x); 2)y =logs(x);
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3)y = loga(x); 4)y = logx(x);
5)y = logs(x); 6)y = logg(x);

Ny = log%(X); 8) y = logs(x);

Ne 81. Ilo rpaduxy pyHkumN
y = log,(x) (cm.puc.2)

1) waiiTh npUOIMKCHHBIC 3HAYCHUS

log,3; log,0,5; log,5; log,7 ;
2) cpaBuuth log,5,5u log,7,5;
log,0,8u log,0,2

Pucynoxk 2

Ne 82. N300pa3uth rpaduku QyHKITHII:

1)y = log-x;

)Y gs 2)y =1+ logsx;

3)y = logx; 4)y =logix — 1;
3 3

5y =log;(x—1); 6)y =1+ logs;(x —1);

7Ny =logi(x + 1); 8)y=logi(x+1)—1;
3 3

9)y =log,|x —2; 10)y=109%|5+x|i

Ne 83. Pemuth rpadudecku HepaBEHCTBO:

1) logsx = 3; 2) log,x < 1;
3) logix < 2; 4)logix > 1;
2 2
5)logsx > —1; 6) log,x = 2;

Ne 84. TToctpouts rpaduk QyHKIMM:
1)y = log,(2x — 5); 2)y = log:(3x +1);
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3)y = logs(6 — x);
5y =logi(4x + 1);
3

4)y =log,(2x + 3);
6) y = log:(3 —x).

3.4 Iloka3zaTe/ibHbIE U JIOTapU(MHUYECKHEe YPABHEHNS U HEPABEHCTBA

Ne 85. Pemmthb nokasareiabHOE ypaBHEHHE

1)3* =1;

3) 3xP+x-12 — 1:
5) 3%° = 98;

7) 5% =1;

9) 33%72 = 1;

)—x2—2x+3

11) (2% = 1;

13) 2x2+7 . 22—2x2 — 1’

15) 27% = 3,

Ne 86. Peuinth ypaBHEHUE
1) 32*~1 4 32 = 108;
3) 2¥t1 4 2%-1 4 2% = 28;
5) 7* — 7*1 = 6;
7) 22571 4 22%72 4 22573 = 448,
9) 2**2 + 0,571 +4- 2%+t =28
11) 3**2 + 4.3*+1 =21

Ne 87. Pemuth ypaBHEHUE

1) 5% = 8%;
3) 3% = 52%;
5) 7%-2 = 32-%;
7) 3% = 552

2) 4% 1 =1;
4) 642% = Z;
4
6) 87%7° = 128772,
8) 53**6 = 125;

10) 100*°~1 = 101-5%;

12)872- 2% = 4;
14) 2252%°~24 = 15;

16) 3%+ = 1;

D) 23¥+2 _ 23%-2 = 3(;
4) 3%¥1 — 3% 4 3%+1 = 63;
6) 53 + 3 - 572 = 140;

8) 3**2 4 3%-1 = 28;

10) 7%*2 + 4. - 7571 = 347
12) 52x+1 _ 3. 52¢-1 = 550

() =
4) 4% = 37;
6) 2x—3 — 33—x;

8) A7 = 32(x-3).
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Ne 88. Pemuth ypaBHEHHE

1) 3*¥*3 + 3* = 7¥*1 4 5. 7%,

2) 3x+4 + 3 - 5x+3 — 5x+4 + 3x+3-
3) 52x — 4xtl — yx + 52x—1-
4)287% 4 737X = 747X 4 11237,

5) 2x+1 + 2x—1 _ 3x—1 — 3x—2 + 2x—32 . 3x—3-

Ne 89. Pemuth ypaBHEeHUE
1)9* —4-3*4+3 = 0;
3)25*—-6-5*+5=0;

5)8-4% —6-2%+1=0;
7) 132%+1 — 13%¥ — 12 = 0;

Ne 90. Pemuth HepaBEeHCTBO
1) 3* > 9;

3)4* < l;
4
5) 23% > 16;
7) 5% 1 < +/5;
9) 27**+3x < 4.
N1 1
1) (3) <3

13) (%) >

Ne 91. Pemuth HEpaBEHCTBO:

1) 3%+2 4 3%-1 > 28;

2)16% — 17 - 4% + 16 = 0;
4) 64* — 8% — 56 = 0;

JORIORERT
8) 32¥*1 —10-3* + 3 = 0;

2) 2* < 8;
4)37 > 9;

6) (%)5x+3 < 16

7\ 2X%=3x 9,
JJORENES
10) 3*°~% > 1;

12) 25x—3 < 165—2x;

14) 3001x* > g1:

2) 2% 1 4 2%+3 < 17;

3) 22x+1 + 22x—2 + 22x—3 > 448,
5) 22% — 22%72 4 22%~% > 5

4) 53%+1 _ 53x-3 < 24
6)3¥*1 —2-3%*2 > 25

Ne 92, Pemuth HEpaBEHCTBO:

1) 9% —3%¥ — 6> 0; 2) 4% — 2% < 12;
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3)52%+1 4 4.5% _ 1 > (; 4)3-9% +11-3% < 4;
5)3-4% — 6-2% — 24 > 0; 6)5-25% —24-5% — 5 < 0

Ne 93. Pemuthb norapupMuueckoe ypaBHEHUE

1) logs 5x = 2 2) logs G) _ 9
3)l0913x=—4 4) [ 13_x - 1
2 ) Ogg(z)
5) l0g2(3 +4x) = 3; 6) logi1(2x + 10) = —2;
5
7)log,(4 —x) = —1; 8) logs(3 — 7x) = 2;
9) logs(x* —2) = 3; 10) logz(~x +6) = —1;

Ne 94, Pemuthb norapupMuueckoe ypaBHEHUE

1) log,(x —5) +log,(x + 2) = 3; 2) logs(x —2) + logs(x + 6) = 2;

3)Ig(x —2) +Ig(x) = 1g3; 4)log s(x — 1) +log g(x +4) = log 6;
5) lg(x + V3) + Ig(x — V3) = 0; 6) log,(x — 2) + log,(x —3) = 1;
Niglx—1) +1Ig(x+1) =0; 8) log;(5 — x) + log;(—1 — x) = 3;

Ne 95. Pemnth ypaBHEHHE

1) 1g(x? —2) —Ig(x) = 0; 2) logs(x? — 4) — logs(x — 2) = 0;
lglx—1) —1g(2x —11) = lg2; 4)1g(3x — 1) —lg(x + 5) = Lg5;
5)log,(2x? — 7x + 6) = log,x; 6) logs(x3 — 3) — logzx = logs3;
7)logs(x? — 12) — logs(—x) = 0; 8) lg(x + 6) — lg(ﬁ) = lg4,

Ne 96. Pemuth ypaBHEHME

1) logsx?® = 0; 2) logzx?* = 4;
3) log,x3 = 3; ) loggx™* = 2;
5) logzx3 = 0; 6) log,x3 =6;
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Ne 97. Pemuth ypaBHEHUE

Digx*+1gdx =2+ lgx3; 2)lgx+1lgx?=1g9x;
2 8

3) logza = log,x; 4) lgi—tl = lg x;
10 . —4

5) log;z = log%x, 6) lgiTZ = lg x;

Ne 98. Pemuth ypaBHeHUE
1) log,(x—1)-log,x = logx;
2)log,(3x + 1) - logsx = 2log,(3x + 1);

xX+2

3)logs(x +2)(x+3) + l0g4m = 2;

4) logsx? — loggﬁ = 3;

5) %lg(x2 +x—5)=Ig5x + lg%;

6) loggs(x +2) —log,(x — 3) = %log%(—élx — 8);
7) log;x : log%(Bx —-2)= log§(3x - 2);

8) log 5(x — 2) - logsx = 2logs(x — 2);

9) log, *— + log, (x — D(x +4) = 2;

10) logzxxﬁ+ log,x* =5;

11) %lg(x2 —4x — 1) = 1g8x — lg4x;

12) logys(x + 2) — log,(x — 3) = %log%(—élx — 8);

13) log;(x — 1) = 2loge(17 + x) = 7 + log19;
3

Ne 99. Pemnth ypaBHEHHE

1) x'8* = 10; 2) x'83x+1 = 9.
3)0,1-x'8*=3 = 1000; 4) x?!°93x = 9;
5) x1-0.25log; x — 2: 6) xz_logT‘”‘ =g
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Ne 100. Pemuth ypaBHEHHE

1) 2318 . 5l8x = 1600; 2) 21093 %% . 5logs=% = 4(0;
_ 1 2 4. \ 1 2 _
3) 4+1gx + 2-lgx L ‘s—lgx | 1+lgx
) ! Z = 1; 4) L 2 =1

4+lgx 2-lgx 5-lgx 1+lgx

Nel01. Pemuts norapupMudeckoe HepaBeHCTBO

1) logs(x + 2) < 3; 2) logi(x — 1) = —2;
3

3) logg(4 — 2x) = 2; 4) log:1(4 — 3x) = 2,
5

5 logs(x+1) < —2; 6) log2(2 — 5x) < —2.
3

Nel02. Pemnth HEpaBEHCTBO

1)1gx >1g8+1, 2)1gx > 2 —1g4,
3)log,(x —4) < 1; 4) logi(3x — 5) > logi(x + 1);
5 5
5)1g(3x —4) <lg(2x + 1); 6) log:(2x + 3) > log:(x + 1);
2 2
7) logg(x? — 4x + 3) > 1; 8) logg(x? — 3x + 2) = 1;
9) logs(x2 + 2x) > 1; 10) Ig(x? — 8x + 13) > 0;
11) logz(x% — 2,5x) < —1; 12) logi(x? — 5x + 7) < 0;
3 5
13) log:(x? — 5x — 6) = 3; 14) log, (x* + 2x) < 3.
2

Nel103. Pemnth HEpaBEHCTBO

1) log:i(x + 8) > logi(x — 3) + log1(3x);
2 2 2

2) logs(x —3) +logis(x —5) < 1;
3) logi(x — 2) +log1(12 — x) = —2;
3 3

4)log1(10 — x) + log:(x — 3) = —1;
6 6

5)log g(x —4) +log s(x +1) < 2;
6) log; 7(x — 5) +log; 7(x + 12) < 2;
7) logs(8x2% + x) > 2 + log; x% + logs x.
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PA3JIEJI 4. TPUTOHOMETPUYECKUE ®YHKIIUU
4.1 OcHOBHbBIEC MOHATHS TPUTOHOMETPUH

Ne 104. Haiitu pagnaHHyr0 Mepy yria, BBIPaXEHHOTO B Tpagycax

1) 40°; 3) 150°; 5) 75°; 7) 100°;

2) 120°; 4) 150°; 6)32°; 8) 140°.
Ne 105. Havitu rpagyCHYI0 Mepy yIJia, BEIPAKEHHOI'O B paJIHaHaXx:

1) %; 3) %TC; 5) 2; 7) 1,5;

2) g; 4) %n; 6) 3; 8) 0,36.
Ne 106. 3anonHuTe TadIULLY:

VYrou, rpan 30°

Vron, pax n 2

5

Pamnyc, cm 2 10 5

JlnuHa nyru, cMm 2 5 10

[Tmomans cek- 50 25 50

TOpa, CM?

Ne 107.Haiit KOOpJMHATHI TOYKU €TUHUYHON OKPYKHOCTH, TIOJIyYEHHON ITOBOPO-
toMm ToukH (1;0) Ha yroun:

1) 4r; 3) 3,5m; 5) = 7) 225°;
)

2) — %ﬂ; 4) -6,5m; 6) g; 8)—45°,

Ne 108. Ha equHnYHON OKPY>KHOCTH MOCTPOUTH TOUKY, MOJIYYEHHYIO IOBOPOTOM
touku (1;0) Ha yroJ:
Z 2z, sz, 7) 315°;
1)+ 3) 0 B) —; )
-3 _3z 6) - ~255°,
2) =3 4) —=; )-m 8)
Ne 109. Ha equHUYHON OKPY>KHOCTH MOCTPOUTH TOUKY (1;0), 4TOOBI MOJIyYUTh TOUKY

C KOOpJIMHATAMU:
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1) %+ 2m; 2) -7 £ 2m; 3) = + 6m; 4) - t8m.

Ne 110. Haiitu Bce yriibl, Ha KOTOpbIe HY>KHO TOBEPHYTH (1;0), 4TOOBI MOTYUUTH

TOYKY C KOOpAWMHATAMM:

1) (-1;0); 2) (1;0); 3) (0;1); 4) (0:-1):
5) (% —“2—7); 6) (—é; —?); 7) (-@; _g); 8) (_% _%_

* OnpenejieHHe TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIIMI

Ne 111. Beruncnutse

1) sinZ + sin 3. 2) sinm + sin 1,57 — sin 4;
2 2
. T T . 3T
3) sin (— E) + cos > 4) sin 3™ — cos P
5) sinm + cos; 6) cos 0 — cos 3 + cos 3,57.

Ne 112. HaliTu 3HaueHUE BbIpaXKEHUS
. T s T,
1) 351ng+ 2cosg—tg§,
. T T T T,
2) SSIHZ+ 3tgz— 5COSZ— 10 ctg
T T T,
3) (2 tg—— tgg) 1 oS,
4) LcosZ+2sink - ctgz;
2 3 2 6
5) \/§cos% . tg% + sin 2;
. T s T,
6) sin— - cos—— tgz,
7) tg% <+ (cosm + \/Z—Esing);
8) —Lsin2Z + cosE+ Ctgz;
2 2 3 4

9) 5cos2m —isin§+\/icos%.
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* 3HaKW TPUTOHOMeTPHYECKUX QyHKIUI

Ne 113. B kakoii ueTBepTH HaXOAUTCH, MOTydeHHas moBoporom Touku P(1;0) Ha yron

0., €CIIu:

Da=% 2a=2 a=-7 fHa=-T 5a=" ga=-=
Ne 114. OnpeaenuTh 3HaK yucia sin a, ecinu:

1) a =% 3)0[:%“; 5) a = 4; 7 a =210

2)a =% 4) a = - 6) ¢ = —6,28; 8)a = —280".
Ne 115. OnpenenuThb 3HaK Yucia COS &, €CIU:

1)a=—%ﬂ; 3)0[:%77; 5) a = 2; 7) a = 290",

2)a=§n; 4)a=—§n; 6) a = —4; 8) a = —150°.
Ne 116. Onpeaenuts 3HaK yucna tg a, eciu:

1)a=§7r; 3)a=—%n; 5 a=3; 7)a =190

2)a = 15_2,T; 4 a= _2”? 6) a = —3,14; 8) a = —210".
Ne 117. Ilyctp 0 < a < % OnpenenuTs 3HaK Yucha:

1) sin(g —a); 3) cos(a —m); &) tg(g” — a);

2) cos(g + a); 4) tg(a — g); 6) sin(m — a);
Ne 118. Onpenenuts 3HaK yucna:

1) sinz?nsin %n; 2) cosz?ncos %;

3) ii?z 4) tg%ﬂ + sin %.

4

= 3aBHCHUMOCTD MEKAY TPUTOHOMETPUICCKUMHU CI)YHKHI/IHMI/I OJHOI'0O U

TOI'0 7K€ apryMmeHnTa

Ne 119.
. 3 7 3m
1) Beruucnuts sin a, tga u ctg a, eciu cos a = —tus<a<-—
. 2 3m
2) BeiunciauTh 3HaUeHUE Cos &, tga u ctg a, eciu sina = — ST <a< -
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Ne 120. BerauciauTh 3Ha4€HUE KKJIOM U3 TPUTOHOMETPUUYECKUX (PYHKIIUM, €CIIH

1)cosa=%n37n<a<2n;
3)sina=0,81/1§<a<n;
5)tga=—3p17r<a<37”;
7)ctga=—3n37n<a<2n;

Ne 121. YopocTuTh BbIpakKeHUE:!

sin? a—1
)

1—cos? a’

3) cos? a + ctg? a + sin® a;

1
2 q!

sin

5)1+tg?a+

2)cosa=0,8n§<a<§;
. 5
4)sina = ——I/I3—n<0{<27'[;
13 2
6)tga=—2,4ng<a<7r;
8)ctga=lnn<a<3—n.
24 2

1

cos? a

2)

4) sin* a — cos* a + 2 cos? a;

) 1+tan® «
1+ctg2a’

Ne 122. U3BecTHO, uTO tg ¢ = 2. HaliTu 3Hau€HUE BBIPAKEHNUSA

ctga+tga,
1) ————;
ctga—tga
) 2sina+3cosa,
3sin a—5cos a’

sina—cos«a,
)/
sina+cosa

) sin? a+sin a-cos a
cos? a+3cosa'sina’

* YeTHOCTH M HEYETHOCTH TPUTOHOMETPUYECKHUX (PYHKIUI

Ne 123. Beruncnutse
Ty . s Ty .
1) cos(— E) sin(— E) + tg(— Z)’

1+tg%(—9) |

2)

1+ctg? (—g)’

3) 2sin(— %) cos(— %) + tg(— g) + sin?(— %);

4) cos(—m) + ctg(— g) — sin (— %n) + ctg(— %).

Ne 124. Ynpoctuts:

) sin3(—a)+cos3(-a).

1-sin(—a) cos(—a)

1—(sin a+cos(—a))?,

2)

—sin(—a)
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sin(—a),

3) (1 +tg(—a)) (1 — ctg(—a)) -

ctga+tg(—a) tg(—a)
4) cos a+sin(—a) t sina

cos(—a)’

* JleprMoAMYHOCTH TPUTOHOMETPUYECKUX (PYHKIMI
Ne 125. Belunucnurs:

1) cos 420°; 4)sin36307;  7)sin =L, 10) cos 2Z;
6 6

2) tg570"; 5) ctg 960", g)tg=, 11) tg(— =)
3)sin(=225); 6) cos(=390)7 9)cos(—=);  12) ctg >

Ne 126. Beruncinurs.:

1) 4sin 810" + 3 cos 720° — 3sin 630" + 5 cos 900°;

2) tg2 600° + ctg? 585" + 3;

3) 2tg 945  — 4 cos 1500° — sin1170";

4) 2sin1080° — 2 cos 1500° + ctg 930",

Ne 127. Beruucinurs.:

1) sin 8,31 + cos 4,67; 5 sin(—%)ﬂg(—sn)

. 37m 157 cos(=5m)+ctg(—=0)'
3) SIn—= + tg > 4
= @opMmyJibl CJIOKEHUSA
Ne 128. Beruuciauth, He MOIB3YACHh TAOJIHUIIAMU:
1) cos57°30'cos27°30" + sin57°30"sin 27°30’
2) c0s19°30' cos 25°30" — sin 19°30'sin 25°30’

7T 11w . 7m ., 11m
3) cos—cos— — sin—sin—
9 9 9 9

8w T .. 8m . m
4) cos—cos—+ sin—sin—

7 7 7 7
Ne 129. YopocTuth BbIpakKeHHE:

1) cos3acosa — sinasin3a

2) cos5B cos2f + sin5( sin2p
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3) cos (E + a) cos (S—E - a) — sin (E + a) sin (S—H - a)

7 14 7 14
4) cos (7?” + a) cos (Z?H + a) — sin (7?” + a) sin (Z?H + a)
Ne 130. BeruuciauTe, He MOIB3YACH TAOJIUIIAMU:

1) sin73°cos17° + cos73°sin17°;
2) sin73°cos13° — cos 73°sin 13°;

. 5m T . T 5m

3) sin—cos— + sin—cos—;
12 12 12 12

. 7T T . T 71T

4) sin—cos— — sin—cos—
12 12 12 12

Nel31. BoluucnuTh, He NMOIL3YIACH TAOJIHUIIAMU:

) tg29° +tg31° | ) 1+tg10°tg55° |
1-tg29°tg31° ' tg55°—tg10° '’
7n 3n 1-tg13°tg17°
TR TI 4=
) 1+ tg =t 3 s tg1l7°+ tg13
g16 g16
. T . 12
Ne132. Berancnnts sin(o — B), ecmcosa =08, - <a<mn sinf=- —,

m<p<=.

Ne133. Berauciuts sin(o + ), ecm cosPp = 0,28 , 3;” <f<2mu sina=0,6,
0 <a<-:.

Ne 134. Berauciuts tg(a + ) , ecnu tga = —% utgp =24

u ctgf =—1.

W

Ne 135. Beraucnuts ctg(a — ) , ecnu ctga =

= @®opMyJbl NIPUBEACHUS

Ne 136. Ucnionb3yst hopMyIibl TPUBEACHUS BEIYUCIUTS:

1) cos 150°; 2) sin 135°; 3) ctg 135°%; 4) cos 120°;
5) cos 225°%; 6) sin 210°%; 7) ctg 240°%; 8) sin 315°.
9) ctg 600°; 10) cos 870°; 11) sin 1395°%; 12) tg495°.

Ne 137. Ucnionb3yst GopMyJibl IPUBEIEHUS BEIYUCIINTD

1) tg%n; 2) sin (— 13?71) 3) Sirl%n; 4) cos (— %n) ,
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5) coss?n; 6) ctg (— %”); 7) ctg%ﬂ ; 8) tg (— 2—”)

3

. 20m 1977 27 251
9) SIHT, 10) coS 3 : 11) th, 12) Cth.
Ne 138. Haiitn yncnoBo€ 3HaYECHHUE BBIPAKECHUS:
1) cos630° — sin1470° — ctg1125°;
2) tg1800° — sin495° + cos 945°;
3) 3cos3660° + sin(—1560°) + cos(—1500°);
4) cos4455° — cos(—945°) + tg1035° — ctg(—1500°).
Ne 139. BeruncimTs:
23w . 157 11w

1) cos———sin——— ctg (_T) ;

. 25w 171 107
2) sin®2F — cos (= 17) — tg =7
3) sin(—7m) — 2 cosg% — tg%n;

. 491 21w
4) cos(—9m) + 2 sin (— T) —ctg (— T)'
= Tpuronomerpuuyeckue (PpyHKUUM JBOHMHOI0 ApryMeHTa
Ne 140. Beraucnuthb, He UCIIONB3YS TAOJIUIIBL:
1) 2sin75°- cos 75°; 2) 2sin22°30" cos 22°30' ;
3) cos?15° — sin?15°; 4) cos? 75° — sin? 75°;
5) 2 sin—cos—; 6) cos? = — sin? =
8 8 8 8
) 2875 ) tg®22°30'-1
1-tg? 75°; tg22°30"
Ne 141. Beruucnuts sin 2a, eciu:
1)sina=31/1£<a<n; 2)Cosa=—£1/1n<oc<3—n;
5 2 5 2

3) sina+cosa=%; 4) sina—cosa=—§.
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Ne 142. Beruucnuthb cos 2a, eciu:

1) cosa = g; 2) sina = —g.

Ne 143. Boruucnuts tg 2a, eciiu tga = 0,5 .

Ne 144, YpocTUTh BBIpaKEHHE:

1) 2 cos 40°cos 50°; 2) 2sin25°sin65°;

3) sin2a + (sina — cos a)?; 4) cosda + sin®2a ;

5) 2sin G + Za) sin G — Za) : 6) 2cos G + Za) cos (% — Za);
7) sin2«a ) 8) 1+cos2a

(sina+cosa)?-1"’ 1-cos2a
* Tpuronomerpunuyeckue GyHKIHMH IMOJJOBUHHOIO apryMeHTAa
Ne 145. Bolpa3uth 3Hau€HHs (PYHKIMU JAHHOTO apryMEHTa yepe3 3HaueHus (PyHK-

O YABOCHHOI'O apryMCHTaA:

2160 - 21, 2 (T : 2 (T
1) sin“15°; 2) cos e 3) cos (Z — a), 4) sin (Z + a).
Ne 146. HaiiTn 9nciioBOE 3HaYEHNE BBIPAKCHUS
1) 2cos? % - 1; 2) 1 — 2sin? g;
3) g + 2sin?15°; 4) —g + 2cos?15°.

Ne 147. Tlyctb cosa = 0,6 u 0 < a < % . Beruncnnre:

. a, a a
1) sin—; 2) cos; 3) tg -
Ne 148. TlycTb sina = % u % < a < 1 . BblunucnuTsh:
. a, a a
1) sin—; 2) cos; 3) tg -
Ne 149. YrpocTuTs:
1) 1—'cosa ] 2) 1+cosa ;
sina 1—cosa
3) (14 cos2a)tga; 4) (1 —cos2a)ctga ;
5) 1+cos2a+sin2a ; 6) 1-cos2a+sin2a

sina +cosa 14+cos2a+sin2a
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= [IpeoOpa3oBaHue CyMMBbI U PA3HOCTH TPUTOHOMETPHYECKUX QYHKIIMI B
Npou3BeAeHne

Ne 150. Beruuciiures 0e3 TaOnuIL;

1) cos105° + cos75°; 2) sin105° —sin75°;
3) cos== — cosZ; 4) cos = + cos Z;
12 12 12 12
5) tg2670+tg930, 6) tgi_;[-l_ tgi_;[:
.. . T,
7) sin— —sin—; 8) sin105° + sin 165°.

Ne 151. YopocTuth BhIpakeHHE:

1)sin(§+a)+sin(§—a); 2)cos(%—,8)—cos(%+,8);

3) sina+ sin3a sin 2a+ sin 4«

4)

cos a+ cos3a’ cos2 a— cos4a

4.2 CpoiicTBa 1 rpa@¥MKi TPUTOHOMETPHYECKUX (PYHKIMH:

y =sinx, y =Ccosx, y=1tgx, y=ctgx

Ne 152. TToas3ysich rpadukoM GyHKIUH Y=SINX TPOBEPUTH, BO3PACTAET MU YOBIBACT

(yHKLHS Ha OTPE3KE:

5] [ -1)
5 [ JEE]

5 [-3:0]; ) [-m =3
6) [1; 1.5] 8) [-4; —3].

Ne 153. TTonb3ysice rpadgukoM GYHKIMH Y=SINX HaWTH BCE YMCIIa X OTpe3Ka [-1; 7],

AJIs1 KOTOPBIX BBITIOJIHACTCA HCPABCHCTBO!

1) sinx>%; 2) sian—l;

N

3) sinx<%; 4) sinx < — =.

N
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Ne 154. TTonb3ysich rpadukom GyHKIME Y=SINX HalTH BCe yUCla X OTpe3Ka [-1; 7],

AJI1 KOTOPBIX BBIIIOJHACTCS PABCHCTBO!

1) sinx = —; 2) sinx = —

SR
SR

3) sinx = —; 4) sinx = —

Ne 155. [Tonb3ysce rpadukom GyHKIUHA y=COSX MPOBEPUTH, BO3PACTAET UITU YObI-

BaeT QYHKIUS HAa OTPE3KeE:

1) [-m0]; 2) [0:7];
3) [0; m]; 4)[5_3_71.
5) [m; 2] ; X [4' 4 ’]
T . -3; —2];
=30 8) [1:2].

Ne 156. [Tonb3yscek rpadukom GyHKIIMKM Y=COSX HaWTH BCE YUCIa X OTpE3Ka

[0; 2m], nast KOTOPBIX BBIMOJIHSIETCS] HEPABEHCTBO:

1) cosx = %; 2) cosx = —%;

3) cosx<—%; 4) cosx<%.

Ne 157. [Tonb3yscek rpadukom GyHKIMK Y=COSX HaWTH BCE YUCIa X OTpE3Ka

[0; 27m], myIst KOTOPBIX BBITOIHSIETCS PABEHCTRBO:

1
1) cosx = - 2) cosx = V2
2

3) cosx = —g; 4) cosx = —%.

Ne 158. TToctpouTs rpaduk GyHKIINN:

1)y = 2sinx — 1,5; 2)y =—0,5sinx +1;
3)y =—cosx+0,5; 4) y = 2,5cosx — 1,5;
5)y=sin(2x—§); 6)y=25in(x—%);
7)y=sin(x+%)+1; 8)y=cos(x+§);
9)y = — 2cos(3x) ; 10) y = sin(2x) — 2.
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Nel59 . TTonb3ysich rpaduxom GyHKIMKU Y=tg X MpoBEpUTh, Bo3pacTaeT Ju (yHK-

1A Ha OTPEC3KCE:

) - 257 2) [-3; -2];

T ], 4) (-m0);
9 (=343 6) [0; 7).
5) (1.7; 3);

Ne 160. ITonb3ysics rpadukom QyHkunn Yy=tg X HalTH BCe UMCiIa X OTpe3Ka

[0; 27], mIst KOTOPBIX BBIIOJIHSIETCS PABEHCTBO:

1) tgx=1;

3) tgx=\/§;
2) tgx=—\/§;
4) tgx =-—1.

Ne 161. [Tonb3ysicek rpadukom GyHKIIMK Y = tg X HAWTU BCE YUCIa X UHTEpBaIa

m T
(— ;; E)’ AJI1 KOPOPBIX BBITTOJIHACTCA HCPABCHCTBO!

Dtgx =1 2)tgx =3;
3)tgx < —V3; 4)tgx < —1;
5)—1<tgx <+3; 6)—V3<tgx <1

Ne 162. [Tonb3ysicek rpaduxom GyHKIMK Y = ctg x HAUTH BCE YKCIIa X OTpe3Ka

|0; 27|, 1151 KOPOPBIX BBIIOIHIETCS PABEHCTBO:

1 ctgx =1; 2) ctg x = —/3;

3) ctg x =/3; 4) ctg x = —1.

Ne 163. [Tonb3ysce rpadpukom GyHKIMU Y = ctg X HAWTHU BCE YUCIIa X UHTEpBaa

(0; 1), I KOPOPBIX BBIMOIHACTCS HEPABEHCTRO:

Dctgx =-1; 2) ctg x > —/3;
3) ctg x <+/3; 4)ctgx <1;
5)0<ctgx <1; 6)—1<ctgx <0.
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Ne 164. IToctpouts rpadux QyHKIIUN

1)y =tg (2x);
3)y = 2ctg (x —3);

2)y = —ctg x;

1
4y =5tg(x —m);

4.3 Ilpocreiiine TPUrOHOMETPUYECKHE YPABHEHHUSA

Ne 165. Boruuciurb
1) arcsin0;

3) arcsin \/2_5;

5) arcsin %;

Ne 166. Boruuciautb

1) arcsin 1 — arcsin(—1);
3) arcsin% + arcsin (— %) ;

Ne 167. Beruucinuth
1) sin(arcsin g) ;
2) sin(arcsin %) ;
3)sin(4 arcsinl);
4) sin(3 arcsin g) ;
Ne 168. Beruuciutb
1) arcsin(sin %n) ;
3) arcsin(sin %ﬂ) ;

Ne 169. Berunciurse

: . 3
1) sin (arcsm Z) ;

3) sin (arcsin (— i)) ;

1) arcsin1;
3) arcsin (— g) ;

5) arcsin (— \/2—5)

1) arcsin% + arcsin (?) ;

4) arcsin (— \/2—5) + arcsin (g) ;

5) cos(arcsin g) ;
6) cos(arcsin %) ;
7) cos(5 arcsin g) ;

8) cos(6 arcsin 1).

1) arcsin(cos 5?”) ;

3) arcsin(cos %n).

. .3
2) sin (n — arcsin Z) ;

4) sin (n + arcsin 2)
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Ne 170. Beruncnutse

.3
1) cos (arcsm E) ;

3) cos (arcsin (— g)) ;

Ne 171. Pemuuth ypaBHEHHE:

1)sinx = \/2—5;
3)sinx = \/2—7;
5)sinx = z;
7)sinx = %;
9)sinx = _2

3)

Ne 172. Pemiuth ypaBHEHHE:

1)\/Esin;—c = —1;

3)sin(x+%n)= 0;

5)sin(2x — 1) = = ;

2

7)251n(3x—§)+1=0;

9) 3 sin(3 + 4x) =/10;

Ne 173. Pemuuth ypaBHEHHE:!

1) cosx =g;
3)cosx =%;
5)cosx = —?;
7)cosx = —%;
9)cosx = —g;
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2) cos (arcsin (— i)) ;

4) cos (arcsin %)

2)sinx = —5
: _ 1,
4)sinx = ~
: _ 1,
6)sinx = "
8)sinx = —g;
. 1
10)sinx = BN

2)2 sing = V3;

4)sin(2x+§)= 0;

6)sin(3x +2) = —
. X T\ __
8)1 — sin (E+§) =

10) 2sin(5x — 7) =

3
2)cosx = ;

4)cosx = —0,3;
6)cosx = —0,2;
8) cosx = —\i—g ;

10) cosx = —?.

1-
\/El
0;

1

2



Ne 174. Peminuth ypaBHEHHUE:!

1)cosd4x =1;
3)cos2x = —1;

5)cos(x+§)=0;

7)\/7cos(2x+%)+1 =0;

9)2cos(§+3x)—\/§=0;

11)3cos(1-%) - 2=0;

Ne 175. Beruncnutse

1)arctg 1 — arctg(—1);

1
3)arctg — + arctgV3;
V3

1
5) 2arctg 1 + 3 arctg (— —) ;

2
2)arctg 0 — arctg(—\/g) ;

1
4)arctg (— —) + arctg0;
V3

5) Sarctg(—\/g) — 3 arccos <

Ne 176. Beruuciauthb
1) ctg (arctg\/§ ) ;

3) sin(arctg(—x/?) ) ;
5) cos(arctg1);

Ne 177. Beruucinutb
1) arctg (tg%ﬂ ) ;

3) arctg (ctgs?n ) ;

5)arctg (Zsing ) ;

2)\/§cos§= —1;
s

4)cos(2x+z)—0,

T
6)\/7cos(4x+z)+1—0,

T

8)2cos(§—3x)—\/§—0,
10)2cos§=\/§;

12)5cos(S+1) +3=0.

2)ctg(arctgl);
4) sin (arctg% ) ;
6) cos(arctg(—V3) ).

2) arctg (tg%ﬂ ) ;
4) arctg (tg%ﬂ ) ;

6) arctg (cos (— g) )
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Ne 178. Beruncnutse

Dtgx = %;
tgx =—1;
5)ctg x = /3;
7)tgx = —%;

Ne 179. Pemiuth ypaBHEHHE:
DV3 + tgg = 0;

X
3)5ctg(1+3)+6= 0;
5 2tg(3x+4)+3 = 0;

7)6ctg(1-2) =7 = 0;

4.4 TpuroHoMeTpuiecKkue ypaBHeHUs

Ne 180. Pemiuth ypaBHEHHE:!
1) 2sin?x +sinx — 1 = 0;
3)3sin?x + 2sinx — 8 = 0;
5)2cos?x + cosx — 1 = 0;
7)2cos*x + cosx — 6 = 0;
9tg?ix — 3tgx — 4 = 0;
1D)tg?x —tgx + 1 = 0;
Ne 181. Pemiuth ypaBHEHHE:!
1)\/§cosx +sinx = 0;

3)sinx = 2cosx;

5) 2sin 2x = 3 cos 2x;

Ne 182. Pemiuth ypaBHEHHE:!

2)tgx = —/3;
Htgx = 4;
6)ctgx = —1;
1
8)ctgx = ~ 5

2)1+ ctgg = 0;

4)\/§—tg(1+%)= 0;

1

6) ctg (3x—%) =5

8)6tg(2x+5)—1= 0.

2)3sin? x — 5sinx — 2 = 0;
4) 2sin® x + sinx = 0;

6) 6sin®x + 7cosx — 3 = 0;

8)3cos?x —5cosx — 12 = 0;

10)3tg?x — 5tgx + 5 = 0;
12)tgx — 12ctgx+1 = 0.

2)cosx = sinx;
4)2sinx + cosx = 0;

6) 4sin 3x + 5cos 3x = 0;

1) 4sin® x — 5sinx cosx — 6 cosx = 0;

2) 3sin® x — 7sinx cos x + 2cos? x = 0;
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3) 2sin? x + 3sinx cos x — 2cos? x = 0;

4) 4sin? x — 8sinx cos x + 10cos? x =

3;

5) 3sin? x — 4sinx cos x + 5cos? x = 2;

6) 1+ sin?x = 2sinx cosx;

7)1+ 7cos? x = 3sin 2x;

8)sin2x + 2cos2x = 1;

9) cos 2x + 3sin 2x = 3;

10)3 + sin 2x = 4sin® x.

Ne 183. Pemiuth ypaBHEHHE:!
1) 2cos?2x — 1 = sin4x;
3) sin2x + cos5x =0

Ne 184. Pemiuth ypaBHEHHE:!

1) cosxsin9x = cos 3xsin7x;

1
3)sinx sin3x = —3
2) sinx cos 5x = sin9x cos 3x;
1
4)cosxcos3x = 3

Ne 185. Pemiuth ypaBHeHHUE:!

1) tgx = sin2x;

3) tg;—c +tgx =0;

5)1 + cos = ctgg;

Ne 186. Pemiuth ypaBHEHHE:!

1) 2cos? 2x + 3 sin 4x + 4sin? 2x = 0;
3) 2cos? 2x + 3 sin 4x + 4sin? 2x = 0;
Ne 187. Pemuuth ypaBHEHHE:!

1) cos x cos 2x = sinx sin 2x;

3) sin 3x cos x = sin 2x cos x ;

2) 4sinx + cosx = 6;

4) 5sinx + cosx =5

42

2)sinx = tg2x;

4)tg2x —tgx = tg2xtgx;

6)tgx —4 = 3tg(§+x).

2) 2sin? 2x + icos2 2x = 1;

4) sin?2x + cos?*3x =1+ 4sinx;



5) cos 3x cosx = cos 2x;
2) sin 3x cosx = cos 2x sinx;
4) cos5x cosx = cos4x;

5) 2 cos 2x = sinx cos 2x

4.5. Ilpocreiiline TPUTOHOMETPHUYECKHE HEPABEHCTBA

Ne 188. PemiuTh TpUrOHOMETPUUECKOE HEPABEHCTBO:

1) sinx < 0; 2) sinx = 0;

3) sinx > —g; 4) sinx < —2;
5) sinx S—g; 6) sinx > —%;
7) cosx = 0; 8) cosx < 0;

9) cosx < V3; 10) cosx < —1;
11) cosx < %; 12) cosx > g
13) sinx272; 14) cosx = —%;
15) tgx < 3; 16) tgx > —2;
17) tgx > —1; 18) tgx < V3;
19) tgx < 0; 20) tgx = 0;
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PA3AEJ 5. IMODPEPEHIINAJIBHOE UCYUCJ/IEHUE
= [Ipou3BoaHbIe jIeMeHTAPHBIX PYHKUIMI

Ne 189. Haiitu npou3BoaHyto pyHKIUU:

1) x19; 6) Vx; 10) —;

2) x° ) 11) ST—4?
3) 3x* + 2x15; 8) %; 12) 2x3x2;
4) 7x3 + 3x7; 9) 2—13; 13) x‘J—s
5) Vx;

Ne 190. Haiitu f'(3) u f'(1), ecaiu:

1) f'(x) = 2x3 2) f'(x)= —5x+2
3 f'(x)=4x—-1 4) f'(x)=3x*>—x

5) f'@)=5+5 6) f'(x)= VE+ +1;
7) f(x)—% %i 8) f’(x)=x%—x_%;

Ne 191. Pemuts ypaBuenue f'(x) = 0, eciu:

1) f'(x) = 3x* — 4x3 — 12x2; 2) f'(x) = (x — 2)3xx

3) f’(x)=x2+x—12; 4) f'(x) = x* + 4x* — 8x% — 5;

Ne 192. Peruts ypaBuenue f'(x) = 1, ecnu:

1) f'(x) =x*+8x3+x—3; 3) f'(x) =2x>+5x%+x+4;

2)f()_x+x+81 4)f()_x+x+16

Ne 193. Pemuts HepaBenctso f'(x) > 0, eciu:

1) f'(x) = x* —4x? + 1; 2) f'(x) =3x*—4x3—12x2+3
2

3) f'(x) = (x+:) 4) f'(x) = (x = 3)Vx
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Ne 194. Haiitu npon3BoIHYIO QyHKIIUH:

1) e* 4+ cosx

3) sinx — /x
5) 3sinx
3 x
7) e
9) 3x°—8lnx

11) 33/x — 4 cosx
13) 63/x +5Inx

1
15) ﬁ+5005x
17) 3x? —4Vx + e*

5 2
19) 3xs — 5x S—Zex

Ne 195. Haiit mpou3BOAHYIO (PYHKITUU:

1) %x2+21nx—cosx;

2) x?(x—1) + 3sinx + 4 cosx;
3) x(x+2)2+2Inx —3cosx;
4) (x+3)2x — 1) + e* —sinx;

Ne 196. Haiitu mpou3BOAHYIO0 PYHKITUH:

1) (x + 3)®

3
3)i/m

5) VY3 — 5x
1

7 Vax+1

9) sin5x

11) In3x

13) es

15) cos(—4x + 1)

2) e* —sinx

4) \x — cosx

6) —2cosx

8) %cosx

10) %xs + 3sinx
12) 2+ 4e*

14) 3x3/x

16) —

— —4sinx
XVX

1
18) x° 4+ 3x° + 5Ilnx

3
20) 2x8 — 4xs — gsinx

2) Vvx+5

1
4) (x—1)3
6) V3x + 2

5
8) 3\/2—9x
10) sin(7x — 2)
12) e?*
14) sin=

3

16) cos(5x — 3)



x+3

17) sin(= +5) 18) sin™=

19) COSI_Tx 20) In(3x? — 4x)
Ne 197. Haiitu ' (x,), ecnu:
1) f(x) =3x—4x?, xy =2 2) f(x) =3x3—4x? ,x,=1
3) f(x) =sinx — 2, xozg 4) f(x) = cos3x, x0=%
5) flx) =e* =3x,x = -1 6)f(x)=%+x3,x0=2
Ne 198. Pemuts ypaBuenue f'(x) = 0, ecsu
1) f'(x) = x — cosx; 2) f'(x) =3%* —2x1In3;
3) f'(x)=2*+27% 4) f'(x) =x+1In(2x + 1).
Ne 199. Pemuts HepaBenctso f'(x) > 0, ecou:
1) f(x) =e*—x; 2) f(x) =6x+ 3cos3x;
3) f(x) =Inx —x; 4) f(x) =x—2Inx;
5) f(x) = 6x — xVx; 6) f(x) =(x+ 1DVx+1-3x

= J'eomeTpH4YeCKHU CMbICJ NIPOU3BOIHOMN
Ne 200. Haiitu yron mexay ockto OX 1 kacatenbHOU K rpaduky hyHKuu y = f(x)

B TOYKE C a0CIMCCOM X:

1) f@) =32% %=1 2) fG) =2V, x=3;
3) f(x)z%x X, Xg=23; 4) f(x)=§x3, xo = 1;
5) f(xX)=e 2, xy=0; 6) f(x) = In(2x + 1), x, = 2.

Ne 201. Haiitu yron mexay ockto Oy u kacatenbHOU K rpaduky dyHKuu y = f(x)

B TOUKe ¢ abcmuccoin x = 0:

1) f(x) =x+e™*; 2) f(x) =In(2x+1) +—;
3) f(x)=x(x+3)+2x2+1; 4) f(x) =cosx;
5) f(x)=\/x+3—\/%; 6) f(x)=\/x+1+e§.
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Ne 202. HantucaTth ypaBHEHHUE MPSMOU C YTII0BBIM KO3 uiiieHToM K, mpoxoasieit

gepe3 TOUKy (Xg; Vo), €CIH:

) k=2 %=1 y=-1 ) k=2 %=1 y,=0;

3 k=-3 x=0, y,=1; ) k=== x=0, y=0;
5) k=—=, x=-2 Y =-3 6) k=—2, xp=3, yo=—4
7)k=§, Xo ==, y0=§; 8) k=3, xg=-2, yo=1.

Ne 203. Hanucates ypaBHEHUE MPSAMOIL, MPOXOIALICH uepe3 TOUKy (Xq; Vo) U 00pasy-

fonier ¢ ocbto O4 yroin o, eciu:

1)a—z, Xo =2, Yo=—3; 2)a—% Xg=6, Yo=-5
3)a—§ Xo = —2, Yo = —3; 4)a—%n Xo=-1, y,=-1;
5)61—%7I Xo=1 vy, =1, 6)a—2?n Xo = 4, Yo = —3;
7)a—5?n =—6, Yo =4; 8)a—% Xo=—3, Yo=2

Ne 204. Haiitu yrinoBoit koadduiimeHT kacatenbHo# K rpaduxy ¢yukiun y = f(x) B

TOYKE C aOCIMCCON X:

1) f(x) =x3 xq=1; 2) f(x) =e*, xy=1In3;
3) f(x) =3x2% —4x, xu = 2; 4) f(x)=\/§—\/%, xXo = 1;
5 f(x) =Inx, xg=1; 6) f(x) =sinx, x, =%.

Ne 205. HantncaTth ypaBHEHHE KacaTenbHOM K rpaduky yHkuuu y = f(x) B TOUke C

adcImcco x:

1) f()=x2+x+1, x=1; 2) f(x) =x—3x2%, xp = 2;

3) f) ==, x=3; 4) f(x) = —2x+x*—4, xo=—1;
5) f(x) =sinx, x, =§ 6) f(x) =e*, x, = 0;

7) f(x) =Inx, xo = 1; 8) f(x) =Vx, x = 1.
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Ne 206. HanrcaTh ypaBHEHHE KacaTelbHOM K rpaduky Gyukimu Yy = f(x) B TOUKe ¢

aocruccot xp = 0:

1) f(x)=x>—x3+3x—-1,; 2) f(x) =x*+3x%2—4x + 2;
3) f(x) =Vx+4 4) f(x) = Vx+1,
5) f(x) = x—2Vx + 1, 6) f(x) =x+—;
7) f(x) =e* +sinx; 8) f(x) =sin2x —In(x + 1).

= QDu3nyecKoe NPUI0KEeHHEe MPOU3BOIHON
Ne 207. Touka JBHKETCS TPAMOJMHENRHO 110 3aKkoHy S = t3 + 5t2 + 4. Haiitu Bce
BEJIMYMHBI CKOPOCTH M YCKOPEHHUS B MOMEHT BpeMeHU t = 2 C.
Ne 208. Touka JBHKETCS TPIMOJIMHENRHO T10 3aKoHy S = t2 — 8t + 4. Haiitu B Kakoii
MOMEHT BPEMEHMU t( CKOPOCTh TOUYKH OKaXXETCSI PABHOW HYJIIO?

Ne 209. Teno maccoit m = 12 kr. JIBuxercs NpsAMOJIMHERHO 10 3aKOHY S = t2 +

(mv?)

2t = 3. HaliiuTe KHUHETUYECKYIO SHEPTHUIO Tella ( ) yepes S c. [locne Havana

JNBWKEHUSI. 31ECh UV — CKOPOCTH TEJIA.

Ne 210. 3aBucumMocTh TeMIepaTypsl Teaa T OT BpeMeHH t 3aJlaHa YpaBHECHUEM

T = %tz — 2t + 3. C Kako¥ CKOPOCThIO HArPEBAETCS ITO TEJIO0 B MOMEHT BPEMEHHU
t=10c¢?

Ne 211. Cuna Toka I (A) u3MeHsieTCsl B 3aBUCMMOCTH OT BPpeMEHH t(C) 1Mo 3aKOHY

I = 3t? + 2t + 1. Haiigute cCKOpOCTh M3MEHEHHMS CHIIBI TOKA Yepes3 § C.

* HccaenoBanue GyHKIUU C TOMOLIBIO POU3BOAHOM

Ne 212. Haiimute mpoMeXKyTKH BO3pacTaHus U yObIBaHUS (PYHKITUU:

1) y=x*>—6x+5; 2) y=2x*—4x+5
3) y = —x%+4x + 1; 4) y=x3-3x2+1
5) y=—§x3+%x2+2; 6) vy = —2x3 + 15x% — 36x + 20;
7 y=x*—4x+4 8)y=—ix4—x—1;
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1

1
9) y=2; 10) f(x) = —=;
11) y = Inx?; 12) y=1n%;
13) y:%xz—lnx; 14) y =e™;
1

15) y = ex 16) y = Vx? — 3x
Ne213. Haiitu ctanimoHapHbIe TOYKH (QYHKITUU:
1)y = x? — 6x + 5; 2)y = x? — 14x + 15;
3)y = 2x3 — 15x2 + 36x; 4)y = e?* — 2e%;

_x,8, _x, 12
5)y—2+x, 6)y—3+x.
Ne214. Uccnenyiite PyHKIUIO HA SKCTPEMYM:
1)y =x% —8x +12; 2)y =x%2—10x+9;
3y =—x%+2x+3; Ny =-2x*+x+1;
5)y = 2x* — x; 6)y=—%x4+8x;
7)y=§x3—4x; 8)y=§x3—x2;
9)y =2x3—9x2 + 12x — 8; 10) y = 2x3 —3x%2 —12x + 8;
11) f(x) = e* + e™™; 12) f(x) = x%e™;
13) f(x) = x — 2Inx; 14) f(x) = xInx.

Ne215. Uccnenyiite Ha HaNpaBiIeHUE BBIMYKIOCTH KPUBYIO:

1
1)y=—; B TOUKax x; = —1, x, = 1;
1
2)y = = B TOYKaxX X; = —2,%, = 1.

Ne216. Haiinute mpoMeKyTKH BBITYKIOCTA KPUBOA:

1)y = 2x?; 2)y = x?;
3)y = x3 — 6x% + 2x — 6; 4)y = x? + 3x — 1;
5)y = x3 — 6x?% + 2x — 6; 6)y = x* — 2x3 — 12x3 — 12x? + 24x + 8.
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Ne217. Halinute Touku nepernda KpuBoii:
1)f(x) = x3 — x; 2)f(x)=§x3—3x2+8x—4;

3)f(x) =x*—8x3+18—-48x +31; 4)f(x) =x*—6x3+12x% — 10.

* JIpuMeHeHMe NPOU3BOJIHOM K NOCTPOCHUIO rPa@uKOB PYHKIUI

Ne218. IToctpouts rpaduk GyHKINM:

1)f(x) =3 —2x — 2x? — x3; 2)f(x) =x3—x*+x—1;
3)f(x) =x>+x3+x —1; Hf(x) =1-2x + 2x3 — x5
5)f(x) =x*+x%+1; 6)f(x) =1—2x%—x*

No219. Iloctpouts rpaduk GyHKINM:

1)y = —x3 + 4x? — 4x; 2)y = 1—10x5 — §x3 + 2x;
Ay =x3—x?—x+1; 4)yy = 2 + 3x — x3;

5)y = —x* + 8x? — 16; 6)y = —x3 + 4x% — 3;
7)y=%x3(x+4); 8)y=%x3(8—3x);

9y = %x‘* — ix6; 10)y = 6x* — 4x5;

11)y = 2 + 5x3 — 3x°>; 12)y = 3x°> — 5x3.

Ne220. IToctpouts rpaduk GyHKINM:
1 1
1)y——2x—;, 2)y—3x+§,

2)y=x—z; Lyy=x——

* Hawubouabinee 1 HauMeHbIIee 3HAYeHUsI QYHKIIMU

Ne221. Haiinute Hanbobliee 1 HaMMEHbIIee 3HaueHUe (PYHKITUU B 3aJJaHHOM IIPO-

MEKyTKe:
1)y =x?—6x+3, x €[0;5]; 2)y =x%+6x+13, x € [0;6];
)y =x2—-8x+4, x € [-2;2]; 4)y=%x2+§x3, x € [1;3];
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By =x—=x2,  x€[-2;4]; 6)y = —x3 + 9x2 + 24x + 10, x € [1;3].

Ne222. Haiimute HanOoJbIliee M HAaMMEHbBIIIee 3HaUCHUE (PYHKITUN B 3aTAaHHOM ITIPO-

MEXKYTKE:
1)y=x+§, xE[—Z;—%]; 2)y =x —+x, x€][0;4];
3)y=lnx—x,x€[%;3]; Ayy=x+e*, xe[-1;2].

Ne223. Haiimure HauboJbIliee M HAMMEHbBIIIee 3HaUeHUE (QYHKITUN B 3aIaHHOM TTPO-

MEKYTKE:
1)y =sinx 4+ cosx ,x € n;%n]; 2)y =sinx +cosx ,x € [0;%];

. T . T
3)y =3sinx+4cosx ,x € [O;E]; 4)y=smx+2x/§cosx ,X E [0;5]'

* Jludgdepenuuan pynxuuu. lpuiaoxenune nuddepennuaia Kk npudamn-
JK€HHBbIM BBIYMCJICHUAM

Ne224. Haiinure auddepenuunan GyHKIUU:

1)y =(1-x)5% 2)y = V4 — 2x2;
1

3y = Tk 4)y = Incos 2x;

5)y =Intg 2x; 6)y = 23%;

7)y = e*sinx; 8)y=1+e"

Ne225. Beruucianre npuOImKeHHOE 3HAU€HUE MTPUPAILEHUS (PYHKIUU:

1)y =3x2+5x+1 npu x =3, Ax = 0,001;
y=x3+x-1 npu x = 2, Ax = 0,001;
3y =2x%+3 npu x = 2, Ax = 0,001;
4)y = x3 —5x2 + 80 npu x = 4, Ax = 0,001;
5 y=Inx npu x = 10, Ax = 0,01;
6)y = gnR3 npu x = R = 20, Ax = 0,01;
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7)y = sin2x npu ng, Ax = 0,02;

8) y = Inx? npu x = 20, Ax = 0,01.

Ne226. Beruncanre npuOImKeHHOE 3HaUeHre QyHKITUH:

Df(x) =2x2—x+1 npu x = 2,01;
2)f(x) =x*+3x+1 npu x = 3,02;
3)f(x)=§x3+%x2—2x+4 npu x = 1,1;
Hfx)=x3+x*+x+1 npu x = 0,001;
5 f(x)=x*—1 npu x = —3,3;
6) f(x) = \/xf? npu x = 1,1;
Nfx)=x3—x*>+x-3 npu x = 3,03;
8) f(x)=3x3—x%+5x—1 npu x = 3,02.

Ne227. Beruucanre npuOIMKeHHOE 3HAUEHNUE CTEIEHU:

1)(9,06)?; 2)(1,012)3; 3)4/99,5;
4)(1,005)™; 5)(0,975)*; 6)(0,988)*;

Ne228. Beruuciaute npuOImKeHHOE 3HAUCHUE KOPHS:

1)Y1,012; 2)\/24,84; 3)4/99,5;
4),/25,16; 5}V/101; 6)'Y/1,03.

PA3JAEJI 6. IHTET'PAJIBHOE HCYUUCJIEHHUE

6.1. IlepBooOpa3Has pyHKUMH

Ne229. Haiitu nepBooOpa3Hyto Juisi GyHKITUU:

1) x°> —x%2 + 7, 2) 6x3 — x + 4;
3) —3x* + x; 4)%x+4x3—5;
5) 8x2—§x+2x7; 6) —3x+§x3+6;
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1,3 2 1 1
Nt O wtw
9) 43/x — 6+/x; 10)¥Vx + 2Vx — Vx.
Ne230. Haiitu nepBooOpa3Hyto Juisl PyHKIUU:
1)3cosx —4sinx; 2) 2sinx + 5cosx;
3) 3e* —sinx; 4)§ex+9sinx—3;
5)1+ 3e* —cosx; 6) e* — 2 cosx.
Ne231. Haiitu nepBooOpa3Hyto Juisl PyHKIUU:
1)(4x + 5)3; 2)(8x + 7)5;

1 7 2
3)(;x - 1) ; 4)(2x — 3)5;
5W3 — 2x; 6)32 — 3x.
Ne232. Haiitu nepBooOpa3Hyto Juisl PyHKIUU:
1)(4x + 5)3; 2)cos(5x — 2);
3)e 2%, 4)cos g ;
5)sin§; 6)sin(—5x) ;
7)sin(2x + 3); 8)e§;

. X X
9)sin (Z + 5) ; 10)cos (3 - E) ;
1l)e4+7x; 12)6336—5
Ne233. Haiftu nepBooOpasHyto st GyHKIUH:

1

1)e?* — cos 3x; 2)2 sing — 5e**73;

x ; : 4+ 3
S)ﬁ + 4 sin(4x + 2); 4,m =
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Ne234. Haiitu nepBooOpa3Hyto i GyHKIIHUH:

1)(2x + Dvx; 2)(3x — 2)Vx;
3)’§v+_4 4=

No235. Jlns pyskun f(x) HalTH IepBOOOpa3HYyI0, TpadUK KOTOPOI MPOXOIUT He-

pes Touky M

1)f (x) = 2x + 3, M(1; 2); 2f () = = M(=22);
3)f (x) =sin2x,M (5;5); Af(x) = \/m,M(—Z; —1);
5)f (x) = —, M(=2; 4); 6)f (x) = 4x — 1, M(~1;3);
Nf(x) = —x +x% + 1, M(1; 2); 8)f (x) = cos 3x, M(0; 0).

6.2. Heonpenenennsplii unTerpaJ. HemocpeacrBenHoe MHTErpupoBaHuUe.

No236. Berauciantb HHTETpaT METOIOM HETIOCPEICTBEHHOTO NHTETPUPOBAHUS

1)[ 3x? dx; 2)[ 4t3dt;

3) [ x*dx; [ (2 + x*)dx;

5) [ x M=V dx; 6)/C — =) dx;

7)f — 8) [ (sinx — 5)dx;

9)[(2x?% — 1)2dx; 10) [ (3x~* + 8x>)dx;

11) [ x3 - (1 — 6x%)dx; 12)[(x* —x73 = 3x7%2 + 1)dx;

13)[ (3u’/2 — 7u’/4)dy; 14) [ 4%% dx;

15)[ 5% dx; 16)[(3* — e* — 1)dx;

17)[(e* + 2x)dx; 18) [ cos 4x dx;
x%cosx + Vx7 sm2x

19) (—) dx; 20) 22

21) [ sin 6x dx; 22)[ (4 — 3cosx)dx;
cos xdx cos xdx

23 )f 3sinx-1’ 24)'[ 3+2sinx’
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25)f sinxdx 26)f dx

2-cosx’ sinz(3x+2);’
27)[ = 28) [ ~=;
29)[ === 30) % :
Bl)f%; 32 )f 2+3x2

Ne 237. BerauciauTh HEONPeACICHHBIN HHTETPall METOJ0M 3aMEHbBI IEPEeMEHHOM (CI10-
cOOOM IOJICTAHOBKH)

1) [ sin4xdx 2)fcos( )dx
3)[ cos(6x — 4)dx

5) [(7 — 2x)3dx ;

4)[ sin(3 — 2x) dx
6) [ (5t — 1)* dt;

dx
7 ; .
) f(4_3x)2 8)f (3X+1)2’
dz
N e 10)[ }/(Bx + 1% dx ;
11) [V2x — 1dx; 12) [ 3 (4t —3)3dt;
dx .
13)f == 14) [ e
15)[ 4(x* — 1) x3dx; 16) [(x% + 3)%x dx

Ne 238. BeranciuTh HeolpeneJIeHHbI HHTETPall METOAOM 3aMEHbI IEPEMEHHOH (CII0-
coOOM TOJICTAaHOBKH)

) [ 2) [ =
3) [Ve* + 1e¥dx; )f\/%;
) f(sziﬁ)s ) 6) [ sin(5x + 7) dx;
N[ x*=1)3 - x3dx; 8) | tgx dx;
9) [V2sinx —1-cosxdx; 10)f\/2dex;
1) = 12) [ 5=d

13)[ 3/ (1 — 3x2)* - x dx;
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15) fv2 sinx + 1- cosx dx; 16) [ cos 3xdx;
)f 18) [ ctgx dx;
e3x+1 COoS X

19) IM 20) f4+3 smx X

2sinx+1’

21) [/ (3z* + 2)3 - 23 dz;

x3dx

) | mrar

22) [ cos*x * sin x dx;

24) [ 3/(2 — sinx)3 - cosx dx.

6.3. FeOMeTpnqecmle H (l)l/l3l/I‘IeCKl/Ie NMPUWI0KEHUS HEOIIPEACIICHHOT0 HHTETPpaJjia

Ne 239. CocraBbTe ypaBHEHHE KPUBOH, €CIIU YIIIOBOM KOA(h(UIIMEHT KacaTeIbHO! B
K10 €€ TOYKE PaBEH -3X.

Ne 240. CocrtaBbTe ypaBHEHHE KPUBOH, €CITU YTIIOBOM KO3(PPHUIIMEHT KacaTeIbHOU B
K101 ee ToUuKe paBeH x + 2 .

Ne 241, CocrtaBbTe ypaBHEHHE KPUBOH, €CITU YTI0BON KOA(PGUIIUEHT KacaTeIbHOM B
KaKJI0 €€ TOUKE PaBEH — %

Ne 242,  CocrtaBbTe ypaBHEHHE KPUBOH, €CITU YTIIOBOM KO3(PPHUIIMEHT KacaTeIbHOU B

) X
KaXX10HU €€ TOYKE PABCH ;

Ne 243.  CocrtaBbTe ypaBHEHHE KPUBOH, €CITU YTIIOBOM KOY(PPHUIIMEHT KacaTeIbHOU B

9 X
KaXXI0Hu €€ TOYKE PaBCH — —.
y

Ne 244, CocrtaBbTe ypaBHEHUE KPUBOU, MPOXOJSINEH Yepe3 Havyaio KOOPAUHAT, €CIH

) o w X
YIII0BOM KO UIIMEHT KacaTeIbHOM B JIF000M TOUKE paBeH 3

Ne 245. CocraBbTe ypaBHEHUE KpUBOM, Tpoxosien yepe3 Touky (1;4), ecnu yrio-
BOil KOO()(HUIMEHT KacaTeabHON K KPUBOM B KaXKIOM TOUKE paBeH 3x2% — 2X.

Ne 246. CocraBbTe ypaBHEHUE KPUBOM, poxoasiieH yepe3 Touky (-1; 3), eciu yrio-
BOM K03 (PUITMEHT KacaTeIbHON B KaXKJI0H TOYKE KPUBOW paBEH YTPOSCHHOMY KBa/I-
paTy aOCIIMCChl TOYKU KacaHUsl.

Ne 247. CkOpOCTb IIPAMOJMHEWHOTO JBHKEHHS TOYKU U3MEHSAETCS 10 3aKOHy V = t? -

St + 2. Haiianre 3aK0H ABMKEHUS TOYKH.
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Ne 248. CxopocTh IPAMOJIMHEHHOTO IBUKEHUS TOUYKH U3MEHSETCS TI0 3aKOoHY V = 4t
- St?. Haiiiute 3aKOH JABM)KCHHUS TOUYKH.

Ne 249. CxopocTh NpSMOJMHEHHOTO ABM)KCHUS TOUKH 33JaHa ypaBHeHueM V= 2t - 3.
HalinuTe 3akoH IBUYKEHUS TOYKH, €CJIM K MOMEHTY Hayajia OTCUeTa OHA MPOIIIa My Th
6 M.

Ne 250. CkOpOCTb IIPAMOJIMHEHHOTO ABMKEHUS TOUKY 3alaHa ypaBHeHneM V = 3t +
4t - 1. Haitaute 3akOH JIBM)KEHUSI TOUYKH, €CIIM B HaYaJIbHBIH MOMEHT BPEMEHH OHa
HAXOJMJIaCh B Ha4aje KOOPIAUHAT.

Ne 251. CxopocTh MpSMOJIMHEMHOTO IBUXKEHUS TOUKH 3aJlaHa popmyiioit v = 2 cos t.
HaiinuTte 3aKkoH NBUKEHUS TOYKU, €CJIM B MOMEHT I = /6 Touka HaxoAuiach Ha pac-
CTOSIHUU S = 4M OT HayJaja OTCYeTa.

Ne 252. Teno OpollleHO BEPTUKAIBLHO BBEPX C HAYaJIbHOM CKOPOCThIO Vo. Haitaure 3a-
KOH JIBM)KEHUS 3TOTO Teja (COMPOTUBICHUEM BO3AyXa MpeHeOpeyn).

Ne253. Touka mBWXKETCS MNPAMOJMHEWHO ¢ YyckopeHmeM a = 12t? + 6t.
Haiinute 3ak0H ABMKEHUSI TOYKU, €CITU B MOMEHT t = 1 ¢ ee ckopocTh V = 8 M/c, a TyTh
S=6wm.

Ne 254. Touka nBUXKETCS MPSMOJIMHEIHO ¢ yCKOopeHueM a = — 6t + 18. B MomeHT
BpeMenu t = 0 (Hawano oTcyeTa) HavaabHAsT CKOPOCTh Vo = 24 M/C, pacCTOSTHUE OT
Hayana oTcuera So = 15 M. Haligure: 1) ckopoCcTh 1 3aKOH IBUKEHUS TOUKH; 2) 3HAYE-
HUS YCKOPEHHUS a, CKOPOCTH U M IyTH S B MOMEHT t = 2 ¢; 3) MaKCHMaJIbHYIO CKOPOCTh

Vmax ¥ COOTBETCTBYIOIIEE BpeMs t,, KOI/1a CKOPOCTh SIBJISIETCA HauOOIIbIIEH.

6.2. OnpeneseHHbI HHTErpPaJl.

Ne 255. Boruucinuth ornpeiesieHHbIN HHTerpal

1) [ x3 dx 2) [1. (1= Vx?)dx;

3) (2 + 4x)dx; 4) [ 4x dx

5) [, (x? — 2)dx; 6) . (2x + x¥)dx;

7) [ S dx; 8) [, (x+2-%)dx;
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9) [} (x +%) dx; 10) [°(Vx — 2)dx
11) f (x2 — 3x — 4)dx; 12) f:(l —Vx)dx
13) f;} (2 - 5x) dx; 14) f7 (4 +2) dx.

Ne 256. Boryuciuth ornpeiesieHHbI HHTerpal

T T .
1) J2 sin 2xdx; 2) fg sin 4xdx;
3) fO” 3 cos 4x dx; 4) [35 cosg dx:
6

0 X
5) | =sin= dx; n
) f_i 3 6) J cos G - n) dx;

7) fo’f sin (Zx + g) dx; ) fg 2 sin (3x _ E) dx .
- 4

Ne 257. BoIYuCIUTH ONpEIeNICHHbIN HHTETpal

1) fglezxdx; 2) ff 2e3%dx;
3) f_lle“‘xdx; 4) fz 4e3X+2dx:
5) f12 ez dx; 6)f —dx

Ne 258. CnenaTh uepTeX M BBIYMCIUTH TUIOMIAAL GUTYPHI, OTPAaHUYCHHON TaHHBIMU
JIVHUSMU:

Dy=x+2,x=1,x=3 uocer0 Ox; 2)y=-2x+1,x=-1, x=-3, y=0;

3)y = 8x —x? — 7 u ocwio Ox; 4)y = —x? + 4 u ocbio OX;

5)y = —x? + 2 u ocbio Ox; 6) y = x2 — 3 uockio Ox;
Ny=(x—2)+1uy=x; 8)y=x3x=0,y=0

9)y = x%2 —3x — 4 uocso Ox; 10) y = x? — 6x + 8 u ocsio Ox;
11)y=x>nuy=x+2; 12) y = 6x — 3x? u ockio Ox;
13)y=x24+2u y=2x+2; 14) y = x2 — 4, ockio Ox, x=1, x= -1

Ne259. 3anucath ¢ TOMOIIBI0 UHTETPAIOB TUIOMIAAN (UTYDP, U300pAKEHHBIE HA PH-

CyHKe 3:
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y-6x—xz
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1 y=sin X
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3)
Pucynok 3 — I'paduxu pyHkumii

Ne 260. CnenaTph 4epTex M BBIUMCIUTH IUIONIAAb PUTYPHI, OTPAHUYCHHONU JaHHBIMU

JUHUSMU:

3
1) rpaduxom GyHKIHH y = /X , OpAMBIME X = -8, X = -1 1 ocbio OX ;

1
2) rpadukoM GyHKIMU y = — » MPAMBIMA X = -3, x=-1 mocsto Ox ;

o _n __5m .
3) rpadukom GyHKIMU Yy = SinX, OPSIMBIMH X = ~ » X = MOChIO Ox ;
3n

4) rpadgukom QyHKIUH Yy = COSX, MPAMBIMU X = ~ ’ X=T ¥ OCho Ox.

5) rpadukoM QyHKIMH y = X ¥ IpsAMOl Y = X |

6) rpadukoM QYHKIHMH y = X MOpAMBIMH y =1, X =-2.
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